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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHEIRO 
PAULO DE FRONTIN, DO DIA SEIS DE FEVEREIRO DE  Dols  mu_ E VINTE 

CINCO. 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Da Décima Sexta Legislatura 
da Câmara Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin, às dezoito horas e trinta minutos do dia 
seis de fevereiro de dois mil e vinte cinco. - Compondo a Mesa Diretora o Exmo. Vereador 
Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, a Exma. Vereadora Vice-Presidente Rosângela De 
Carvalho Passos &Ma e o Exmo. Vereador Primeiro Secretario  Moises  Dos Santos Rocha. Em 
seguida o senhor Presidente solicita ao Secretário que faça a chamada dos senhores vereadores, 
tendo um vereador ausente Exmo. Vereador Jorge Silvano Vilela, senhor Presidente justifica a 
ausência do nobre Vereador por Atestado Medico. - Senhor Presidente solicita ao Senhor 
Secretario que faça a leitura do Expediente, - Requerimento 006/2025, o Vereador Kaio Jose  
Balthazar  Ferreira no uso de suas Atribuições que este subscreve no nos termos Regimentais 
Vigentes requer a Mesa ouvir do Plenário o envio de Oficio ao Exmo. Prefeito José Emanuel 
Rodrigues Artemenko, solicitando informações de cópia integral de todos os Processos e 
pagamentos do ano de dois mil e vinte quatro e dois mil e vinte cinco da empresa que realiza a 
coleta de lixo em nosso Município, justificativa, estas informações são necessárias ao bom 
trabalho Parlamentar. Três de fevereiro de dois mil e cinco. Autoria do vereador Kaio José  
Balthazar  Ferreira. _ Requerimento 008/2025, o Vereador Gabriel da Silva Lourenço no uso de 
suas Atribuições que a este subscreve no termo Regimentais Vigente Requer da Mesa ouvir do 
Plenário o envio de oficio a Secretaria Municipal de Educação par que tenhamos todas as 
informações detalhadas no formato adotado para compras dos uniformes escolares assim como 
a previsão de entrega dos uniformes dos Alunos. Justificativa: Sabemos que alguns anos a rede,,  
Municipal de ensino nos faz aquisição de uniforme escolares para os Alunos, porém esse ano foi 
publicado um Pregão de aproximadamente Oitocentos Mil Reais para aquisição dos uniformes 
porem quero saber quando de fato esses uniformes estafarão nas mãos daqueles que precisam 
pois as aulas inicia-se do dia dez de ferreiro, e a expectativa é que os Alunos possa iniciar o Ano 
Letivo uniformizados, afinal a Secretaria competente deve ter tempo suficiente para tratar essa 
questão com prioridade e muitas  families  não tem condições financeira para disponibilizar roupa 
de passeio para que seus filhos usem para estudar então torna-se extremamente importante e 
urgente esse Requerimento. Três de fevereiro de dois mil e cinco. Autoria do Vereador Gabriel Da 
Silva Lourenço. - Indicação 006/2025 Troca das lâmpadas que liga o bairro da Barreira ao bairro 

da 
Grama ?erfiumaria até a Fábrica de fogos Cinelli). Autoria do Vereador Gabriel Da Silva 

Lourenço. - Indicação 007/2025, Reforma da quadrapol\espotva do Bairro Jardim Novo Rodeio. 
Autoria do vereador Gabriel Da Silva Lourenço. _Indicação 012/2025, Limpeza da calçada da Rua  

Luciano 
 Medeiros, no trecho entre cancela ao Alto do Chafre. Autoria do Vereador Gabriel Da Silva 

Lourenço. -Indicação 020/2025 Solicita ao Exmo. Prefeito Municipal, refazer o ponto de ônibus na 
Rua Maria Rosa Magalhães, no bairro da Borracha, Autoria do Vereador Gabriel Da Silva 
Lourenço. _ Indicação 031/2025 Extensão da rede de baixa tensão e colocação de braços de luz 
na Estrada de Palmas, Autoria do vereador Sandro Ferreira Pinto. _ Indicação 033/2025 
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Pavimentação asfáltica na Rua Felisbina Barros, em Morro Azul do Tingua" — 30 Distrito. Autoria do 
Vereador Sandro Ferreira Pinto — Indicação 034/2025 Pavimentação Asfáltica de todas as Ruas 
do bairro da Grama, Autoria do Vereador Sandro Ferreira Pinto — Indicação 035/2025 
Pavimentação de todas as ruas do bairro da Borracha. Autoria do Vereador Sandro Ferreira Pinto. 
— Indicação 036/2025 Construção de Vestiário, na quadra do bairro de Palmas, Autoria do 
Vereador Sandro Ferreira Pinto. _ Indicação 040/2025 Manutenção e adequação dos ônibus 
escolares, Exmo. Senhor Presidente o Vereador que este vos subscreve nos Termos Regimentais 
vigentes indica ao senhor José Emanuel Rodrigues Artemenko as necessárias providencias com 
a secretaria competente para que seja feita a manutenção dos ônibus blindados com as placas 
RIT5E34 e RK 5G91, ambos apresentam problema significativo como falta de funcionamento de 
ar condicionado sendo que os mesmos não possuem janelas estando assim em condições 
inadequadas para o seu funcionamento não só existem esses veículos citados como outros 
transportes, veículos que apresentam perigo com seus pneus inadequados para rodagem 
estofados que não oferece conforto, alunos pacientes ligados a  area  de Educação e saúde 
necessita urgência da manutenção deles, este problema tem causado desconforto exposto aos 
alunos e pacientes e condições que podem impactar diretamente na saúde e no desenvolvimento. 
Justificativa, sabemos da necessidade dos veículos para todos os cidadãos, mediante a isso peço 
que o Executivo tome medidas de maneira imediata para melhor atender a toda população, através 
da melhoria exigida nesta indicação. Autoria do vereador Gabriel da Silva Lourenço. _ Projeto De 
Resolução 001/2025 Cria a Comissão Especial para acompanhar os serviços prestados pela  Light  
serviços de Eletricidade S/A no Município De Engenheiro Paulo De Frontin, Autoria do Vereador 
Vinicius de Almeida Santos Nora. _ Projeto de Lei 004/2025 institui o "Programa Educação 
Antidrogas "nas escolas de rede pública de ensino Municipal e cria o selo "Escola sem Drogas "e 
dá outras providencias, Autoria do vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira _ Projeto de Lei 
005/2025 Determina a criação do "Programa Visão Adequada" e distribuição de óculos aos 
estudantes de escolas municipais de Engenheiro Paulo de Frontin, Autoria do vereador Kaio  

Balthazar  Ferreira . _Senhor Presidente solicita ao Secretário que leia a ordem do dia. — Projeto 
de Lei institui o Dia Municipal da capoeira e do Capoeirista e o dia do Mestre de Capoeira, Autoria 
do vereador Gabriel Da Silva Lourenço, - Senhor Presidente encaminha para Comissão o Projetos 
de Lei 004/2025, 005/2025. Coloco em discussão e posterior votação o Requerimento 006/2025 

do Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, - Com a palavra o Vereador Kaio  Balthazar,  durante 

vários dias a coleta de lixo ficou suspensa acredito que por falta de pagamento do poder executivo 
o empresário ficou sem fazer a coleta e com isso prejudicou muito a vida das pessoas e agora eu 

vi o  video  que o vereador Vinicius Nora também fez e ele dando uma explicação que o responsável 
pela limpeza do Município Luiz Fernando explicou a ele que o Município só estava com um 
caminhão se eu não me engano, estava trabalhando de forma reduzida com menos equipamentos 
sendo que o contrato com Município de Engenheiro Paulo de Frontin são dois caminhões um 
carro menor mais a equipe, se o empresário deixou de servir o Municipio por alguns dias, ou 
colocou menos caminhão onde deveria funcionar dois, três e s6 funcionou um, certamente tem 
que diminuir esse valor do contrato .Porque o contrato é de trinta dias para fazer a coleta de 
resíduos sólidos se ele não trabalhou um dia tem que ser descontado, então nada mais justo do 
que nós como vereadores dessa casa que estamos aqui para proteger a população Frontinense 
e também resolver a questão do lixo, nós precisamos estar em cima desse contrato e saber quem 
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é também o fiscal desse contrato e se está de fato descontando esses dias trabalhados da 
empresa porque se estiver pagando o que o próprio coordenador de limpeza está dizendo que 
não está trabalhando na sua plenitude alguma coisa esta errada, então nós como Vereadores 
temos que estar atentos a isso pra mostrar que nós estamos de olho no contrato para evitar que 
dinheiro público seja desperdiçado certamente está fazendo falta na ponta onde o Empresário está 
ganhando dinheiro e não está servindo o Município isso é muito importante que todos nós 
estejamos atentos então  peg()  aprovação dos nobres vereadores nessa matéria para podermos 
ampliar nosso olhar para não vê o dinheiro Público indo par o ralo do nosso Município . _ com a 
palavra o vereador Gabriel Lourenço, eu gostaria de corrobora com esse Requerimento do 
vereador Kaio, poucos dias atrás eu coloquei um  video  nas redes sociais porque os funcionários 
da coleta de lixo ficaram por treze dias com pagamento atrasado, sabemos que a 
responsabilidade, é da empresa que presta serviço, aqui não me importa se houve repasse, se 
tem atraso de repasse ou não o próprio contrato diz que durante seis meses a empresa tem a 
responsabilidade de arcar com os compromissos e o que não pode e o trabalhador ser penalizado 
por qualquer problema que aconteça, com salário atrasado fica impossível manter as contas em 
dia, visto que o cartão não espera, a água, a luz não espera. Acreditamos que os nobres 
vereadores estejam com a gente nessa luta que é uma luta do trabalhador. Precisamos cobrar dos 
verdadeiros responsáveis que levam dinheiro do nosso Município e prestam um serviço muito ruim 
para nossa população, obrigado senhor Presidente. _ Com a palavra o senhor Presidente, em 
votação o Requerimento 006/2025, do vereador Kaio, vereadores que aprovam permaneçam 
como estão, foi aprovado por unanimidade. _Requerimento 008/2025 do vereador Gabriel 
Lourenço. _ Senhor Presidente cumprimento a todos com uma Boa noite, temos informação do 
processo licitatório do uniforme escolar para atender os alunos da rede Municipal, faço esse 
Requerimento para entender o formato que foi adotado, e o mais importante é saber quando os 
uniformes serão entregues, sendo muito importante para os alunos uma vez que as aulas se 
iniciam na próxima segunda-feira, aguardamos uma posição da Secretaria de Educação. _ Com a 
palavra o vereador Vinicius Nora , acho que essa pauta transcende qualquer questão de oposição 
ou base, nossa cidade é humilde, financeiramente com baixo poder aquisitivo e ao fato de serem 
três anos sem entrega de uniforme, acho que essa casa tem a força política para que forma 
unanime a gente consiga fazer com que esse ano os uniformes cheguem contemplem as famílias 
que necessitam dele, obrigado senhor Presidente.- com a palavra o senhor Presidente, em 
votação os vereadores que aprovam o Requerimento 008/2025 permaneçam como estão, 
Aprovado por unanimidade. _ Projeto de Lei 002/2025 institui o dia Municipal da capoeira e do 
capoeirista e do dia do Mestre de Capoeira, vereador Autor Gabriel da Silva Lourenço, em 
discussão, em votação, os vereadores que aprovam permaneçam como estão, foi aprovado por 
unanimidade _Projeto de Resolução 001/2025 Cria comissão especial para acompanhar os 
serviços prestados pela  Light  Serviços de Eletricidade S/A no Município de Engenheiro Paulo de 
Frontin, vereador Autor Vinicius de Almeida dos Santos Nora, em discussão._ com a palavra o 
vereador Vinicius Nora, comprimento a todos os presentes, nossa intenção é criar uma comissão 
especial para que possamos acompanhar o serviço da  light,  entendendo ao ruim serviço que a  

light  vem prestando ao Município, isso transcende a nossa esfera e visto que é um contrato Federal 

da  Light,  isso ultrapassa o limite do poder legislativo Municipal e também do poder Público 
Executivo, no entanto estamos aqui para representar a população, minha intenção com a criação 
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dessa Comissão é que a gente de forma unanime consiga pleitear ainda que Juridicamente, ainda 
que executando algo contra a  light  que a gente consiga usar toda a nossa força política para 
representar a população e judicializar para que a  light  consiga prestar serviços mais adequados a 
população Frontinense._ Com a palavra o vereador Gabriel Lourenço, quero assumir com 
vereador Vinicius Nora e com os demais colegas, sabemos que a  light  vem deixando a desejar a 
bastante tempo, vamos somar forças e cobrar da  light  que ela tenha responsabilidade com o 
serviço prestado.  _Corn  a palavra o vereador Vinicius, precisamos dessa comissão para que a 
gente busque nossos direitos, principalmente o direito da População. _ Com a palavra o vereador 
kaio  Balthazar,  uma das pautas mais importantes do nosso Município que está muito ligada com 
a economia, setor de hotelaria reclama bastante, com as perdas, ainda mais com o calor que fez 
em dezembro e janeiro, porque ficaram doze, vinte quatro horas, teve bairros trinta e seis horas 
sem energia, é um prejuízo muito grande pois as perdem as coisas de geladeira, queimam as 
coisas e a cidade não gira, e começa ficar inviável até mesmo ficar em casa. Votarei favorável, 
não podemos nunca desistir e fazer nosso máximo buscando nossos Deputados Federal, parceria 
na Alerg para tentar resolver essa questão, vou trabalhar juntamente com todos aqui para tentar 
minimizar essa que importuna a todos nós. _ Com a palavra o Senhor Presidente, os vereadores 
que aprovam permaneçam como estão, foi aprovado por unanimidade. _ vou nomear o Vinicius 
Almeida dos Santos Nora como Presidente dessa Comissão Especial, como membro Gabriel da 
silva Lourenço e Rosângela de Carvalho Passos G6da, membro auxiliar Kaio  Balthazar.  Franqueio 
a palavra paro vereador que dela queira fazer uso. _ Com a palavra o Vereador Vinicius Nora, 
agradeço a oportunidade da palavra, agradeço os pares por entender a necessidade da criação 
da comissão contra a  light,  temos uma luta incomum de toda nossa população contra um péssimo 
serviço causado a toda população gerando inúmeros prejuízos dentre eles a queima de aparelho 
Doméstico. Agradeço pela votação unanime, e agradeço pela palavra. _ Com a palavra o Vereador 
Gabriel da Silva Lourenço, quero cumprimentar toda população que nos prestigia nessa noite 
quero também cumprimentar o Vice-Prefeito aqui presente, estive visitando o colégio Cecilia 
Barbosa da Paixão (CEP) quero trazer ao conhecimento dos senhores que foi assustador a 
realidade da qual eu encontrei a escola, mas pego que seja resolvido o quanto antes, os alunos - 
retornam na segunda-feira, mediante a tudo que encontrei lá eu acredito que até segunda feira o 
problema já vai ser solucionado mas s6 para que os senhores entendam, a gente encontrou pombo 
morto, morcego dentro do ambiente, não tinha forro nos banheiros, ventilador e ar condicionado 
não funcionam, fiz um pedido nessa casa para que fosse resolvido o problema dos ar condicionado 
dos ônibus que são blindados e também resolver essa questão da manutenção dos bancos 
pneus, temos cobrado e esperamos que seja resolvido, vou pontuar que nossas cobranças nad 
mais são que atitudes para ajudar a melhorar e identificar os problemas da cidade, fui pra rua e 
maior reclamação dos moradores do morro do sossego é limpeza, mato para todo lado, a questão 
da quadra que está caindo e também que não tem latão de lixo, direciono aos vereadores e ao 
vice-Prefeito Rodrigo Vaz aqui presente que a população está pedindo o básico nada 
extraordinário, pego aos senhores que nos ajudem a intensificar essas cobranças. Agradeço a 
Presença do senhor Vando Mariotte, que receberá moção de aplausos. Obrigado senhor 
Presidente. _ Com a palavra o vereador Kaio  Balthazar  Ferreira, quero fazer coro ao vereador 
Gabriel Lourenço, próximo ao período eleitoral foram comprados um valor vultuoso de latão de lixo 
que não sabemos se realmente chegou, sabemos que foi pago, agora se realmente chegou a 
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gente não sabe, é uma coisa que a gente tem que fiscalizar, pois não se percebe latões novos 
atendendo na população Frontinense. Depois que acabou a eleição não se limpou mais a cidade 
todos os bairros carentes da limpeza urbana, com mato da altura de um metro. Com  relação aos 
uniformes três anos sem uniforme escolar, lamentavelmente a gente vê a Secretária de Educação 
do Município de Engenheiro Paulo de Frontin pedindo para que as crianças vá com camisa azul 
ou branca , e querem escolher a maneira que a pessoa com dificuldade financeira vai estudar 
sendo que não dá as condições minimas e necessárias para isso, ao senhor Vando Mariotte deixo 
meu reconhecimento pelo seu trabalho e potencial Profissional, representando nosso Município 
do outro lado do Mundo, Parabenizo Gabriel Lourenço pela homenagem e que Deus possa estar 
te abençoando Sempre, agradeço pela palavra senhor Presidente._ Com a palavra o vereador 
Sandro Ferreira Pinto, cumprimento a todos com uma boa noite, senhor presidente quero convocar 
a comissão de Legislação para quinta- feira para que venha estar analisando o projeto de Lei 
004/2025, Institui Programa de Educação Antidrogas nas Escolas da rede Pública de ensino 
Municipal, convocar também no mesmo dia o Projeto 005/2025 que determina criação de 
programa de visão adequada e distribuição de óculos para os estudantes da Escola Municipal, as 
dezesseis horas. _ Com relação ao uniforme escolar não posso afirmar, mas acredito que esse 
mês vai ser resolvido, foi o que me passaram. _ Gostaria de propor aos vereadores em conjunto 
para fazer um Projeto de Lei para tentar resolver a situação do entulho no Município mostrado pelo 
vereador Vinicius Nora. _ Com a palavra o vereador Vinicius Nora, uma das coisas que muito foi 
questionado porque é desanimador você fazer uma limpeza e o morador jogar no dia seguinte 
porém Engenheiro Paulo de Frontin hoje precisa talvez de uma lei do (bota fora) onde a gente 
consiga instituir um calendário de limpeza urbana porque eu trago essa pauta? vou dar um 
exemplo a prefeitura hoje criou regras para poda de árvores onde você não pode sair podando 
sua árvore de forma abrupta sem que você tenha a autorização da Prefeitura, o serviço de poda 
não funciona mas o morador respeita porque tem uma punição financeira. 0 maior problema hoje 
na limpeza urbana é a falta de um calendário de limpeza urbana, a gente questiona o morador que 
não pode jogar na rua, mas quando ele vai jogar o lixo dele fora se a gente hoje não tem um 
calendário de limpeza urbana, não temos um efetivo de limpeza urbana pois está muito abaixo do 
que deveria, hoje não temos maquinbrio, exemplo fui conversar com responsável da limpeza 
urbana da cidade ele disse que só tem duas rogadeiras funcionando, então se a gente pegar a 
cidade como um todo com o efetivo que ele tem quando ele limpar um bairro que for chegar no 
segundo o primeiro já vai estar cheio de mato de novo, o serviço não rende, com a força dessa 
casa podemos instituir com calendário que funcione, fui até ao bairro Matadouro atender a pedidos 
dos meus eleitores, a limpeza foi feita de forma imediata, já agradecendo ao senhor Nando, porém 
dois dias depois já estava sujo. Nós como representantes do Legislativo podemos criar um 
calendário, e até mesmo uma cultura na cidade, onde cada bairro tenha seu dia especifico de 
limpeza até para que não se agrave em período de chuva, a população descarta árvores, colchão, 
período de chuva como a gente vive isso entope boleiros, causando problemas ainda maiores, nós 
como poder Legislativo consegue, criando uma Lei aqui nessa casa e fazendo cumpri-la a 
organizar toda essa questão da limpeza urbana, se conseguirmos Legislar funciona sem que a 
gente tenha o desgaste de ir ao bairro onde tenha outra força política ._ com a palavra o vereador 
Gabriel da silva Lourenço, temos um gabinete as terças-feiras que as vezes vão parecer 
demandas como a dos demais vereadores, porém temos uma equipe muito competente, então o 
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que os nobres vereadores já tiverem feito, se der duplicidade eu serei informado pelo 
Administrativo dessa casa que é muito competente, então não teremos problema, se o vereador 
já fez o pedido serei informado e não vamos entrar com essa indicação._ Com palavra o vereador 
Sandro Ferreira Pinto, o Legislativo tem que estar junto, unido e com um objetivo só .- a respeito 
da limpeza, o município hoje é sessenta por cento de mata Atlântica, quem tem sitio sabe que não 
é fácil, você passa a rogadeira na segunda- feira, na quinta-feira o mato já está alto, o Município é 
bem grande, ninguém consegue ajustar cem por cento, uma vez fazendo a limpeza no dia, dentro 
de três dias o mato já está grande, não justifica. Mas eu estive hoje conversando com o 
responsável já iniciou os mutirões para estar melhor atendendo a toda população, se todos os 
nobres vereadores conseguirem com seus deputados, emendas e recursos vamos conseguir 
trazer o desenvolvimento para o Município de Engenheiro Paulo de Frontin. _ Com a palavra o 
vereador Vinicius Nora, voltando a pauta da limpeza Urbana, como o Presidente me designou a 
Presidência da comissão, gostaria de propor se vossa excelência concordar nós poderíamos 
chamar aqui o secretário de obras e o responsável pela limpeza urbana para que a gente possa 
discutir ações que sejam de fato efetivas, não adianta eu hoje como vereador criar um Projeto de 
Lei que vai gera um custo para o Município e isso não ser praticado, então se vossa excelência 
achar válido a gente possa num segundo momento estar conversando.  _Corn  a palavra o senhor 
Presidente Jeferson, gostaria de convidar o vereador Gabriel Lourenço para fazer a entrega da 
Moção de aplauso do senhor Vando Mariotti. _Quero agradecer as palavras do nobre vereador 
Vinicius Nora pelo Projeto da Comissão especial, estou muito feliz, que possa estar fazendo o 
melhor para o nosso Município realmente a  Light  e um problema, é um desafio, mas sinto a sua 
boa vontade e seu interesse nós vamos conseguir com a união dos vereadores, vamos até o fim 
para tentar trazer melhorias que talvez a gente não consiga solucionar cem por cento, mas se 
conseguir melhorar dois três por cento. _ Vereador Gabriel Lourenço, parabenizo pela moção ao 
senhor Vando, ele merece. _Agradeço ao vereador kaio, ao Vereador Sandro demais membros 
da mesa, agradeço a presença do Vice -Prefeito Doutor Rodrigo Vaz, agradeço a presença de 
todos, quero dizer que as criticas ao governo são validas tanto que eu acho que o Prefeito Maneko 
absorve bem as criticas talvez fosse isso que fez ele vitorioso nas eleições, então que as criticas 
e desafios sirvam para melhorar o governo fazendo o que realmente a população de Engenheiro 
Paulo de Frontin precisa. -Não havendo mais nada, dou por encerrada a sessão pedindo uma 
saudação ao Pavilhão Nacional. 

JEFERSON ADRIANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 

ROSANGELA DE al-IG PASSOS G6DA 

V 	SIDENTE 

MOISES DOS SANTOS ROCHA 

PRIMEIRO SECRETARIO 
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